
 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 37 DEL 28/04/2022 

 
 
ad oggetto: CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 

DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2021: APPROVAZIONE 
 
 
Oggi ventotto aprile duemilaventidue, dalle ore 19:11 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 
consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 
 
     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SÌ 

2) VALIANTE ENNIO 2) SÌ 

3) GINO PASIAN 3) SÌ 

4) CATERINA BACCEGA 4) SÌ 

5) CHIARA VALLESE 5) SÌ 

6) LUCAS PAVANETTO 6) SÌ 

7) GINO CAMPANER 7) NO 

8) STEFANO BACCHIN 8) SÌ 

9) ANITA DA VILLA 9) SÌ 

10) FABIO VISENTIN 10) SÌ 

11) VENERINO SANTIN 11) SÌ 

12) DANIELA DONADELLO 12) SÌ 

13) DAMIANO MENGO 13) SÌ 

14) ILENIA BUSCATO 14) NO 

15) NICOLA MANENTE 15) SÌ 

16) ALBERTO CARLI 16) SÌ 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SÌ 

 
Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 
Partecipa DANIELA GIACOMIN - segretario comunale. 
 
Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 
in oggetto indicato. 

 

 



OGGETTO: CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 
DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2021: APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITI i seguenti interventi: 
 
PRESIDENTE: la parola all’assessore Idra. 
 
ASSESSORE IDRA: grazie presidente. Signori consiglieri, ci ritroviamo anche quest’anno per l’esame del 
rendiconto di gestione, come prevede l’articolo 151 del Testo Unico. La documentazione è stata depositata 
nel rispetto dei tempi regolamentari e delle competenti commissioni consiliari che hanno avuto modo di 
esaminarla nella seduta del 26 aprile 2021. La documentazione si compone del rendiconto di gestione 2021 e 
i suoi allegati obbligatori, ai sensi del decreto legislativo 18 agosto 2000. Il Collegio dei revisori del conto ha 
ricevuto lo schema di rendiconto 2020, approvato con delibera di Giunta del 7 aprile 2022 e lo ha esaminato 
favorevolmente con l’unanimità dei voti, in data 8 aprile 2022. A tale proposito ringrazio tutto il Collegio, 
dal presidente, dottor Giuseppe Levantini, qui presente e i dottori Tiziano Amadori e Riccardo Zaja. Prima di 
iniziare l’esame del rendiconto voglio sottolineare come la gestione contabile dell’esercizio 2021 sia stata 
priva di certezze, a causa della pandemia. Tutti noi ricordiamo la sensazione di inquietudine che ci 
accompagnava allo scoppio della pandemia, esattamente due anni fa. Anche nell’esercizio 2021 l’incertezza, 
causata dal protrarsi dello stato di emergenza, ci ha costretto ad un attento monitoraggio dello stato delle 
entrate. In quest’ottica l’ufficio ragioneria ha proposto una revisione delle previsioni, con atto di 
salvaguardia degli equilibri di bilancio, approvato da questo Consiglio comunale con delibera 61 del 29 
giugno 2021. L’ufficio ci ha costantemente informato sugli interventi di ristoro decisi dal Governo, 
proponendo delle variazioni di bilancio tempestive per il corretto utilizzo dei fondi nelle loro finalità, fra cui: 
aiuti alle famiglie tramite buoni alimentari e sostegno alle utenze. Consentitemi per tanto, in questa sede 
istituzionale, di rivolgere un ringraziamento a tutto il personale dell’ufficio ragioneria, al capoufficio 
dottoressa Vittoria Lo Riggio e soprattutto al dirigente, il dottor Massimo Ambrosin, per averci supportato 
con perizia, attenzione e velocità di azione. Alla data 31 dicembre 2021 il fondo cassa presso la tesoreria era 
di 30.110.819,12euro. Anche nell’esercizio 2021 l’Ente ha gestito tutti i pagamenti tramite la propria 
liquidità, non ricorrendo alle anticipazioni presso il proprio tesoriere Intesa San Paolo. Su questo fronte 
vorrei evidenziare un dato di assoluta virtuosità del nostro Comune, ovvero i ridotti tempi di pagamento di 
fatture dei fornitori. Siamo infatti riusciti a ridurre ulteriormente i tempi medi di pagamento, dai 18 giorni del 
2019, ai 10 giorni del 2020, ai 7 giorni del 2021. In tempi di pandemia e di difficoltà per le imprese, questo 
dato non può che far piacere. Il Collegio dei revisori ha fatto una approfondita verifica dei residui attivi e 
passivi ed ha accertato le congruità del fondo crediti dubbia esigibilità, per il quale è stata accantonata una 
quota di avanzo di amministrazione pari a 16.992.856,40euro. Anche nel 2021 il Comune ha utilizzato la 
deroga offerta dalla Legge e ha impiegato l’81,63% degli oneri di urbanizzazione per finanziare la spesa 
corrente e la manutenzione del patrimonio. Le sanzioni del codice della strada sono state accertate in 
2.542.138,23euro. Sul fronte delle spese vorrei segnalare che le spese del personale si sono contenute in 
7.846.026,29euro e tale importo risulta inferiore alla media del triennio 2011/2013 di 8.817.942euro come 
richiesto dalla normativa. Evidenzio il dato che tutte le Amministrazioni si aspettano dal rendiconto, ovvero 
l’avanzo di amministrazione libero, si tratta di 9.614.672,61euro. Sotto questo profilo mi corre l’obbligo di 
segnalarvi che a pagina 36 del parare del Collegio dei revisori del conto c’è una ferma raccomandazione a 
considerare le perdite creditizie con un atteggiamento di prudenza. Va ricordato che proprio su questa linea è 
stato significativamente il fondo crediti dubbia esigibilità. Al termine del mandato amministrativo, 
consentitemi con una punta di orgoglio di affermare che il bilancio che consegniamo alla prossima 
amministrazione è di forte solidità, il tutto in un periodo fortemente travagliato come quello pandemico. Il 
nuovo sindaco potrà impegnarsi ad alimentare l’economia della nostra città sotto il profilo degli investimenti, 
investendo una parte dell’avanzo libero a disposizione. Parimenti, consentitemi, non si potrà mai 
abbandonare un atteggiamento di sana prudenza a tutela del bene di tutti, ovvero il bilancio dell’Ente che 
permette di erogare servizi ai nostri cittadini, in condizioni di stabilità finanziaria. Presidente, se mi consente 
vorrei ultimare aggiungendo qualcosa di mio personale. Scusate se avrò un’emozione. Colgo l’occasione per 
salutare tutti i consiglieri sia di maggioranza che di opposizione. Cinque anni di amministrazione sono stati 
importanti, significativi e veramente un ricordo bellissimo, questa sera per me c’è stata una grande 
emozione. Vorrei ringraziare il Sindaco per avermi permesso di mettermi al servizio della città. Questo pezzo 
di cammino di vita mi ha concesso, spero, di dare supporto con le competenze maturate in tanti anni di 



lavoro. Spero di aver espresso al meglio il mio forte rispetto alle istituzioni, l’educazione civica che la mia 
famiglia mi ha sempre insegnato alla quale sono grata. Auguro a tutti un buon proseguo e vi saluto.  

PRESIDENTE: grazie assessore. Ne approfitto per dire e ricordare anche ai restanti consiglieri, che questo 
non sarà l’ultimissimo Consiglio, ma ce ne sarà un altro a fine maggio. Sapete benissimo che Jesolo è una 
città turistica e quindi molte volte ha dei vincoli che sono diversi dalle altre Città. Già mi hanno detto che ci 
sono delle cose da chiudere prima della tornata elettorale, quindi ci rivedremo. Detto questo dò la parola al 
consigliere De Zotti.  

CONSIGLIERE DE ZOTTI: sì un intervento in un certo senso molto simile a quello dell’assessore Idra. 
Sicuramente non sarà l’ultimo Consiglio, ma sarà l’ultimo documento di bilancio di rilevanza fondamentale. 
Penso che sia giusto da parte mia, da parte del consigliere Pavanetto, ringraziare l’assessore Idra per il lavoro 
di questi anni, al di là poi delle posizioni di maggioranza e minoranza. Poi il dottor Ambrosin che in questi 
dieci anni in cui ho avuto l’onore di sedere in questo Consiglio comunale, è stato una risorsa fondamentale 
per il buon andamento contabile di un Ente come il Comune di Jesolo. Poi gli uffici ovviamente, che hanno 
supportato noi e l’amministrazione in questo lavoro. Infine il Collegio dei revisori del conto. Va dato atto del 
lavoro in buona fede, di livello, visto che comunque il bilancio del Comune di Jesolo è un bilancio 
sostanzioso, quindi da parte nostra, visto che è l’ultimo documento importante e nessuno sa cosa succederà 
tra 46 giorni e se saremo ancora tra questi banchi, un ringraziamento per il lavoro che è stato fatto.  

PRESIDENTE: grazie consigliere De Zotti, prego consigliere Carli.  

CONSIGLIERE CARLI: vorrei fare una dichiarazione di voto. Io volevo dichiarare che noi voteremo 
l’astensione su questo ultimo punto, perché è ovvio che è un documento che nella sua interezza di decisioni è 
stato composto dalla maggioranza. Tuttavia anche noi riteniamo giusto fare alcune considerazioni, visto che 
questo sarà l’ultimo documento di questo genere a passare per questa consiliatura. Innanzitutto partiamo dal 
ringraziare, visti i due anni difficilissimi che purtroppo non sono ancora finiti, ma speriamo che si vada verso 
una situazione migliore, i cittadini che hanno pagato le loro tasse con grande dignità e rispetto, anche in 
momenti difficili, così come i turisti che sono tornati a premiare la città. Il bilancio è composto da una serie 
di risorse e queste risorse fortunatamente, partendo dal cittadino, da chi paga le tasse e frequenta la città, si 
sono mantenute a livello importante, nonostante ci siano state delle famiglie che hanno avuto delle 
ristrettezze. Passando all’Ente anche noi ringraziamo il Collegio dei revisori per il loro lavoro di controllo, 
ma anche gli uffici e la dottoressa Lo Riggio e il dottor Ambrosin, perché sono stati due anni difficili ed è 
giusto fargli i complimenti e grazie assessore per come la barra è sempre stata tenuta dritta, anche in 
momenti in cui non si vedeva l’orizzonte e non si sapeva cosa sarebbe successo e quindi avete fatto un 
ottimo lavoro e di questo vi siamo estremamente grati. Vi siamo grati anche del fatto che oggi vediamo che il 
comune chiude, ormai a fine mandato, ma con grande rispetto e attenzione il Comune dimostra non solo di 
essere sano e solido, cosa che in altri Comuni non si è verificata, ma avete lasciato risorse disponibili per 
chiunque abbia la bravura e fortuna di vincere, per poter avere immediatamente le risorse per partire e fare le 
proprie proposte. Vi va dato atto che non avete fatto incetta delle risorse e avete lasciato delle risorse, perché 
poi nel secondo semestre dell’anno, chiunque sia, possa avere le capacità e le forze per partire con le proprie 
idee. Ripeto: voteremo astenuti perché all’interno di questo documento ci sono diverse scelte e ragionamenti 
che non sono propri della minoranza, ma è giusto ringraziare per questo lavoro.  

PRESIDENTE: grazie Consigliere Carli. La parola al consigliere Manente.  

CONSIGLIERE MANENTE: grazie presidente. Intanto anche da parte nostro come Maggioranza i nostri 
ringraziamenti al dottor Levantini che è qui presente in rappresentanza di tutti i revisori della Città. 
All’Amministrazione per fortuna c’è anche una parte politica e non solo tecnica. Mi ha fatto molto piacere 
che ci siano state delle parole di apprezzamento da parte della minoranza, da una parte per il bilancio che 
andiamo a votare questa sera, dall’altra parte mi permetto anche di ricordare che in tutti questi cinque anni di 
amministrazione, due dei quali attraversati dalla pandemia, il bilancio è sempre stato chiuso con un avanzo 
importante, non perché fosse previsto ed obbligato dalle normative nazionali di accantonare una cifra 
importante, ma perché a prescindere è stato gestito, come si dice in gergo, da buon padre di famiglia. Questa 
è stata l’attenzione da parte dell’amministrazione per il bilancio, un bilancio importante che mi permetto di 
ricordare, ad inizio mandato abbiamo insistito, dopo il secondo anno quando arrivò nel 2020 il COVID, di 
mantenere lo stesso la tassa di soggiorno, che per questa città è un’entrata molto importante, che serve a dare 
lustro e a mantenere la Città di Jesolo come città regina del nord-est per la parte turistica e ricordo, per non 



dimenticare, che l’opposizione non era d’accordo. Sono scelte politiche queste, non tecniche e questo è stato 
il mandato di questa maggioranza politica alla nostra Giunta. I tempi sono stati rispettati ed è una cosa 
importante, perché ti permette di avere un posizionamento a livello nazionale del bilancio che venga 
riconosciuto dallo Stato centrale, per ottenere quei trasferimenti che sono fondamentali per avere una 
gestione sana amministrativa. L’avanzo, nel dettaglio, sfiora i dieci milioni di euro ed è un avanzo molto 
importante, siamo un Comune virtuoso. Questo è quello che abbiamo raccolto cinque anni fa, questo non è il 
Consiglio di chiusura, come ricordava il presidente Valiante. Il nostro assessore ha giustamente ringraziato il 
sindaco, noi ci teniamo come parte politica, una piccola lista che ha espresso un consigliere e un assessore, 
quello al bilancio, a ricordare che per diventare assessore, consiglieri, servono i voti e Forza Jesolo si è 
impegnato su questo, portando il nostro piccolo contributo. Il nostro voto sarà favorevole.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Manente. Consigliere Mengo prego.  

CONSIGLIERE MENGO: nessuno di noi ha mai avuto dubbi sulla formula dell’impianto di bilancio. 
Ovviamente gli anni sono stati anni difficili, ma le persone che si sono impegnate attivamente di far 
funzionare la città, perché questo sottintende il bilancio di un comune, sono state corrette, affidabili, puntuali 
e pronte e a loro va il nostro ringraziamento. Le nomino, ma alle spalle ve ne sono anche delle altre: il dottor 
Ambrosin, l’assessore, la dottoressa Lo Riggio. Non abbiamo mai avuto dubbi ed è stata una partita 
complicata, ci sono stati sempre tutti quanti presenti, tutti quanti attivi, pronti, anche alle cose peggiori, che 
fortunatamente a Jesolo non si sono verificate. È vero che il turismo torna forse, consigliere, non se n’è mai 
andato e anche questo è merito della nostra compagine e intendo il Consiglio comunale intero, non intendo 
dividere i meriti in questo ambito. L’ultimo bilancio di questa amministrazione è l’emblema del lavoro 
svolto in città. Ovviamente è un lavoro svolto da tutti. Colgo le parole del consigliere De Zotti come un 
incoraggiamento e un ringraziamento per il buon proseguimento della buona politica di questa città. 
Chiunque sarà il prossimo sindaco potrà giovarsi dei frutti che gli sono stati offerti e probabilmente dovrà in 
qualche modo ringraziare chi ha lavorato per questo.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Mengo, la parola al consigliere Pasian.  

CONSIGLEIRE PASIAN: volevo unirmi un po’ ai ringraziamenti che hanno fatto tutti i miei colleghi e forte 
del gruppo di Forza Italia, volevo ringraziare gli uffici. Ho la ferma convinzione che il lavoro paghi e il 
lavoro trasmesso dall’assessore, solidità, lavoro continuativo, alla fine ha ripagato. Aveva una eredità 
importante dallo scorso assessorato, ha mantenuto la nave dritta, ha attraversato le burrasche di questi ultimi 
anni e le ha affrontate sempre con una solidità, una caparbietà e lavorando duramente, quindi che questo 
rientri nello stile del nostro gruppo, che il lavoro paga e mi permetto di ringraziarti per il lavoro svolto.  

PRESIDENTE: grazie Consigliere Pasian. La votazione è aperta. 
 
DOPO DI CHE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad 
oggetto: “CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 
DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2021: APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara 
Vallese, Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino Santin, 
Daniela Donadello, Damiano Mengo, Nicola Manente, Alberto Carli, Christofer De Zotti) 
consiglieri; 

- assenti: n. 2 (due – Gino Campaner, Ilenia Buscato) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 9 (nove – Ennio Valiante, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 
Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Damiano Mengo, Nicola Manente) consiglieri; 

- astenuti: n. 5 (cinque – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer 
De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 9 (nove) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 



VISTA la proposta di deliberazione n. 2022/25 del 21/04/2022 ad oggetto: “CONTO DEL BILANCIO, 
STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2021: 
APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 
 
DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 26 aprile 2022, con esito 
favorevole. 
 
VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 
risulta ascrivibile al consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 
 
VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 



DELIBERA 
 
 

1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2022/25 del 21/04/2022 ad oggetto: “CONTO 
DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO 
FINANZIARIO 2021: APPROVAZIONE”, come qui sotto riportata, la quale costituisce parte integrante 
e sostanziale della presente delibera; 
 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 
posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sviluppo turistico. 

 
___________________________________________________________________________ 

 
 

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 
 
 

PREMESSO che con delibera di: 
- giunta comunale n. 229 del 29 settembre 2020 con la quale è stato approvato il documento unico di 

programmazione 2021 – 2023 per la presentazione al consiglio comunale; 
- consiglio comunale n. 67 del 29 ottobre 2020 con la quale veniva approvato il documento unico di 

programmazione 2021 – 2023;  
- consiglio comunale n. 98 del 17 dicembre 2020 con la quale è stato approvato il bilancio di 

previsione finanziario 2021 – 2023; 
- giunta comunale n. 334 del 30 dicembre 2020 con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 

gestione 2021 – 2023. 
- giunta comunale n. 6 del 22 gennaio 2021 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del bilancio 

di previsione 2021-2023, esercizio 2021, alle risultanze finali provvisorie del 31 dicembre 2020 
(variazione di bilancio n. 1); 

- consiglio comunale n. 21 del 25 febbraio 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 02 ai 
sensi degli articoli 42 e 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- giunta comunale n. 66 del 12 marzo 2021 di riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi per il 
rendiconto della gestione 2020 e la variazione n. 03 al bilancio di previsione finanziario 2021 – 
2023; 

- consiglio comunale n. 31 del 25 marzo 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 04 ai 
sensi degli articoli 42 e 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 43 del 29 aprile 2021, con la quale è stata approvata la variazione n. 07 ai 
sensi degli articoli 42 e 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 44 del 29 aprile 2021 con la quale è stato approvato il conto del bilancio, stato 
patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2020; 

- giunta comunale n. 145 del 25 maggio 2021 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del 
bilancio di previsione 2021-2023, esercizio 2021, ai sensi dell’articolo 175 comma 5 bis, lett. d), del 
d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 (variazione di bilancio n. 11); 

- consiglio comunale n. 51 del 27 maggio 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 10 ai 
sensi degli articoli 42 e 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 61 del 29.07.2021 con la quale è stata approvata la salvaguardia degli equilibri 
di bilancio per l’esercizio 2021; 

- consiglio comunale n. 62 del 29 giugno 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 12 di 
assestamento generale degli stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 
del 18 agosto 2000; 



- giunta comunale n. 190 del 01 luglio 2021 con la quale è stata approvata in via d’urgenza la 
variazione n. 15 agli stanziamenti del bilancio 2021-2023 ai sensi dell’art. 175, comma 4 TUEL, 
ratificata con delibera di consiglio comunale n. 70 del 29 luglio; 

- consiglio comunale n. 71 del 29 luglio 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 16 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 78 del 16 settembre 2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 19 
degli stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- delibera di consiglio comunale n. 100 del 28 ottobre 2021 con la quale è stata approvata la variazione 
n. 20 degli stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- delibera di giunta comunale n. 374 del 16 novembre 2021 con la quale è stata approvata d’urgenza la 
variazione n. 23 agli stanziamenti del bilancio di previsione finanziario 2021-2023 ai sensi 
dell'articolo 175, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

- delibera di consiglio comunale n. 113 del 30 novembre 2021 con la quale è stata approvata la 
variazione n. 24 degli stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 
agosto 2000; 

- delibera di giunta comunale n. 395 del 30 novembre 2021 con la quale è stata approvata d’urgenza la 
variazione n. 25 agli stanziamenti del bilancio di previsione finanziario 2021-2023 ai sensi 
dell'articolo 175, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ratificata con delibera di 
consiglio comunale n. 137 del 15.12.2021; 

-  delibera di giunta comunale n. 425 del 21.12.2021 con la quale è stata approvata la variazione n. 28 
al bilancio di previsione 2021 – 2023 ai sensi dell’art. 13 bis del D.L. 121/2021 (Decreto 
infrastrutture) – Risorse trasferite dallo stato connesse all’emergenza Covid – 19; 

- delibera di giunta comunale n. 426 del 21.12.2021 con la quale è stata approvata la variazione di 
bilancio n. 29 al bilancio di previsione 2021 – 2023: “prelievo dal fondo di riserva ai sensi degli artt. 
166 e 176 del D.Lgs. n. 267/2011”; 

 
PREMESSO che con determinazione dirigenziale: 

 
- n. 2158 del 28.12.2021  è stata effettuata la variazione di bilancio n. 30 di modifica delle partite di giro; 

 
 
VISTI:    

- la l. 5 maggio 2009 n. 42 (legge delega sul federalismo fiscale), in attuazione alla quale è stato 
emanato il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 recante disposizioni in materia di armonizzazione dei 
sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni e degli enti locali, e che con tale decreto 
sono stati definiti i principi contabili generali cui deve essere informata la nuova contabilità; 

- i seguenti allegati del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118: n. 4/1 Principio contabile applicato della 
programmazione; n. 4/2 Principio contabile applicato della contabilità finanziaria; n.4/3 Principio 
contabile applicato della contabilità economico-patrimoniale con i successivi aggiornamenti 

 
VISTI altresì: 

- l’art. 151, comma 5, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, secondo cui “I risultati della gestione finanziaria, 
economico e patrimoniale sono dimostrati nel rendiconto comprendente il Conto del Bilancio, il 
Conto Economico e lo Stato Patrimoniale; 

- l’art. 227, comma 1., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che la 
dimostrazione dei risultati di gestione avviene mediante il rendiconto della gestione, che comprende 
il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale; 

- l’art. 227, comma 2., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il rendiconto 
della gestione è deliberato entro il 30 aprile dell'anno successivo dall'organo consiliare, tenuto 
motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione, e che la proposta è messa a 
disposizione dei componenti dell'organo consiliare prima dell'inizio della sessione consiliare in cui 
viene esaminato il rendiconto entro un termine, non inferiore a venti giorni, stabilito dal regolamento 
di contabilità; 



- l’art. 227, comma 2-bis del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale dispone che in caso di 
mancata approvazione del rendiconto di gestione entro il termine del 30 aprile dell'anno successivo, 
si applica la procedura prevista dal comma 2 dell'articolo 141. 

 
VISTI infine: 

- l’art. 228, comma 3., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce l'obbligo a carico 
dell'ente locale, prima dell'inserimento nel conto del bilancio dei residui attivi e passivi, di 
provvedere all'operazione di riaccertamento degli stessi, consistente nella revisione delle ragioni del 
mantenimento in tutto od in parte dei residui e della corretta imputazione in bilancio, secondo le 
modalità di cui all'art. 3, comma 4., del d.lgs. 23 giugno 2011, n.118, e ss.mm.; 

- l’art. 227, comma 6-quater del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che, 
contestualmente all'approvazione del rendiconto di gestione, la giunta comunale adegua, ove 
necessario, i residui, le previsioni di cassa e quelle riguardanti il fondo pluriennale vincolato alle 
risultanze del rendiconto medesimo, fermo restando quanto previsto dall'art. 188, comma 1., in caso 
di disavanzo di amministrazione. 

 
DATO ATTO che: 

 la disciplina normativa di cui al precedente capoverso è stata recepita dal comune di Jesolo con il 
regolamento di ordinamento finanziario e contabile approvato con delibera consiliare n. 93 del 07 
giugno 2001; 

 quest’ultimo regolamento prevede che la proposta di deliberazione di approvazione del rendiconto, 
unitamente ad altri atti contabili fondamentali, venga messa a disposizione dei consiglieri 20 giorni 
prima della seduta consiliare convocata per l’esame del predetto rendiconto; 

 l’08.04.2022 è stata inviata ai consiglieri comunali a mezzo posta elettronica, protocollo comunale n. 
25466 in pari data, la documentazione relativa al rendiconto di gestione 2021 ed i suoi allegati. 

 
DATO ATTO, inoltre: 

- con  delibera di giunta comunale n. 57 dell’11.03.2022 con la quale veniva approvato il 
riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi per il rendiconto della gestione 2021 e la 
conseguente variazione di bilancio n. 06 al bilancio di previsione finanziario 2022 

- che con delibera di giunta comunale n. 95 del 07.04.2022, si è proceduto all’approvazione dello 
schema di rendiconto della gestione 2021, che comprende il conto del bilancio, il conto economico e 
lo stato patrimoniale redatti ai sensi del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, così come previsto dall’art. 
227 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm e all’approvazione, fra gli altri allegati, della relazione 
sulla gestione dell’amministrazione, con la quale è stata espressa la valutazione condotta sulla base 
dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi e ai costi sostenuti. 

 
DATO ATTO, infine, che, a salvaguardia degli equilibri di bilancio per la copertura delle spese correnti e per 
il finanziamento degli investimenti, i dirigenti dei settori del Comune hanno reso proprie dichiarazioni 
relative all’inesistenza: 

- di debiti fuori bilancio non ancora riconosciuti né finanziati nel bilancio di previsione 2021;  
- di un disavanzo di amministrazione accertato con la approvazione del rendiconto dell’esercizio 2020; 
- di un presunto risultato negativo della gestione corrente; 

 
 di cui al protocollo: 

• n. 12575 del 22.02.2022 del Segretario Generale 
• n. 13996 del 28.02.2022 del  Dirigente settore Finanziario e Sviluppo Turisitco 
• n. 14177 del 01.03.2022 del Dirigente settore Sicurezza e Gestione del Territorio  
• n. 14565 del 02.03.2022 del  Dirigente settore Edilizia Provata e Attività produttive 
• n. 18214 del 15.03.2022 del  Dirigente settore Lavori Pubblici e Urbanistica 
 

VISTO l’esito della nota informativa relativa ai rapporti di debito e credito tra il Comune e le proprie società 
controllate e partecipate al 31.12.2021 effettuata dal Responsabile finanziario - ai sensi ai sensi dell’articolo 
11, comma 6, lettera j del D.Lgs. 118/2011- in data 06.04.2022 di cui al protocollo comunale n. 24550 in pari 
data e asseverata dal collegio dei revisori dei conti. 
 
RISCONTRATO che: 



- tutte le operazioni di riscossione e di pagamento sono regolari ed eseguite entro i limiti dei rispettivi 
ordini;  

- la gestione del bilancio annuale di previsione 2021, comprese le variazioni disposte nel corso 
dell’anno, è stata effettuata nel rispetto dei principi stabiliti dal d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. 
mm. e dalla principale normativa di riferimento; 

- gli impegni e gli accertamenti in competenza dei servizi per conto terzi si compensano esattamente. 
 

DATO ATTO, inoltre, che: 
- sono assicurati gli equilibri finanziari del bilancio come evidenziato dal prospetto di verifica degli 

equilibri 2021 di cui al protocollo comunale n. 23926 del 04.04.2022; 
- i parametri di deficitarietà strutturale, approvati con decreto ministero interno di concerto con il 

ministero dell’economia e delle finanze del 28 dicembre 2018, sono stati determinati in base alle 
risultanze amministrativo-contabili per l’anno 2021, con nota protocollo comunale n. 23886 del 
04.04.2022; 

- la percentuale di copertura dei costi dei servizi a domanda individuale per l’esercizio 2021 è pari al 
57,32 % di cui al protocollo comunale n. 22963 del 31.03.2022; 

- il Comune ha rispettato i vincoli imposti alla spesa del personale per l’anno 2021, quali: 
•  i limiti imposti alle assunzioni a tempo indeterminato in base ai criteri di sostenibilità 

finanziaria ex art.33, comma 2 del d.l. 34/2019, convertito con legge n. 58 del 28 giugno 2019 e 
al relativo decreto ministeriale attuativo adottato in data 17 marzo 2020 e pubblicato in G.U. del 
27.04.2020; 

•    i vincoli disposti dall’art. 9, comma 28. del d.l. 31 maggio 2010 n. 78 sulla spesa per personale 
a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e 
continuativa; che obbligano a non superare la spesa dell’anno 2009 di euro 138.600,00 
(comprensivo di oneri riflessi e irap); 

• l’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557. della legge 27 
dicembre 2006 n. 296 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 
8.817.942,00 di cui al protocollo comunale n. 23926 del 04.04.2022; 

• l’art.40 del d.lgs. 30 marzo 2001 n. 165; 
• il contenimento dell’ammontare  complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento 

accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell’art.23 del d.lgs. 25 maggio 2017 n. 75; 
 
VISTI: 

- l'art. 16 comma 26. l. 13 agosto 2011, n. 138, il quale stabilisce: “Le spese di rappresentanza 

sostenute dagli organi di governo degli enti locali sono elencate, per ciascun anno, in apposito 

prospetto allegato al rendiconto di cui all'articolo 227 del citato testo unico di cui al decreto 

legislativo n. 267 del 2000. Tale prospetto è trasmesso alla sezione regionale di controllo della 

Corte dei conti ed è pubblicato, entro dieci giorni dall'approvazione del rendiconto, nel sito internet 

dell'ente locale”; 
- il decreto 23 gennaio 2012 (pubblicato nella G.U. n. 28 del 3 febbraio 2012) di approvazione del 

modello delle citate spese di rappresentanza; 
- il decreto del ministero dell'economia e delle finanze del 23 dicembre 2009, approvato in attuazione 

dell'art. 77- quater, comma 11., del d.l. 25 giugno 2008 n. 112 convertito nella legge 6 agosto 2008 
n. 133, il quale stabilisce che i prospetti dei dati SIOPE e delle disponibilità liquide costituiscono un 
allegato obbligatorio del rendiconto;  

- le risultanze dei prospetti dei dati SIOPE di cui al dispositivo della presente proposta di 
deliberazione. 

 
DATO ATTO: 

- che l’art. 227, comma 6-ter, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm. dispone che i modelli relativi 
alla resa del conto da parte degli agenti contabili sono quelli previsti dal d.P.R. 31 gennaio 1996, n. 
194; 

- che i conti resi dagli agenti contabili del Comune sono i seguenti: 
o conto del tesoriere presentato da Intesa San Paolo S.p.a.; 
o conti degli agenti contabili (interni e esterni) e dell'economo del Comune; 

- che le risultanze di tali conti sono ricomprese nel rendiconto della gestione per l’esercizio 2021. 
 



VISTO il rendiconto del Tesoriere al 31.12.2021, debitamente sottoscritto dal Tesoriere, al prot.n. 5314 del 
26.01.2022. 
 
RICHIAMATO: 
 l’art. 186, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il risultato contabile di 

amministrazione è accertato con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al 
fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi. Tale risultato non comprende 
le risorse accertate che hanno finanziato spese impegnate con imputazione agli esercizi successivi, 
rappresentate dal fondo pluriennale vincolato determinato in spesa del conto del bilancio; 

  l’art. 187, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il risultato di 
amministrazione è distinto in fondi liberi, fondi vincolati, fondi destinati agli investimenti e fondi 
accantonati. Nel caso in cui il risultato di amministrazione non sia sufficiente a comprendere le quote 
vincolate, destinate e accantonate, l'ente è in disavanzo di amministrazione. Tale disavanzo è iscritto 
come posta a sé stante nel primo esercizio del bilancio di previsione secondo le modalità previste 
dall'art. 188 del medesimo decreto legislativo. 

 
CONSIDERATO che dal prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità, si 
evince che l’importo da accantonare in sede di rendiconto 2021 al fondo crediti di dubbia esigibilità 
ammonta ad euro 16.992.856,40.          
 
 
DATO ATTO che: 
- l’art. 11, comma 4 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, elenca gli allegati da inserire nel rendiconto della 

gestione oltre a quelli previsti dai relativi ordinamenti contabili; 
- l’art. 227, comma 6-bis del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., stabilisce che nel sito internet del 

Comune, nella sezione dedicata ai bilanci, e' pubblicata la versione integrale del rendiconto della 
gestione, comprensivo anche della gestione in capitoli, dell'eventuale rendiconto consolidato, 
comprensivo della gestione in capitoli ed una versione semplificata per il cittadino di entrambi i 
documenti. 

 
DATO ATTO che l’organo di revisione contabile del Comune ha provveduto a rilasciare la “Relazione 
dell’organo di revisione sul rendiconto della gestione 2021 e documenti allegati” in data 08.04.2022                  
acquisita agli atti con protocollo comunale n.  25465 in pari data - in conformità all’art. 239 del d.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e ss. mm. e al vigente regolamento di ordinamento finanziario e contabile – nella quale è 
stata verificata la corrispondenza dei dati contabili desunti dal rendiconto della gestione 2021, comprendente 
il conto del bilancio, il conto economico e il conto del patrimonio, con le risultanze della contabilità ufficiale 
del Comune. 
 
TENUTO CONTO che, in conseguenza del perdurare della situazione emergenziale Covid anche durante 
l’anno 2021, il legislatore è intervenuto prevedendo particolari misure e specifici fondi a parziale ristoro 
delle minori entrate e maggiori spese registrate dai Comuni – di cui al prot. n. 23926 del 04.04.2022 – quali: 

• IMU- settore turistico -  (articolo 1, comma 601, L. n. 178 del 2020 _Decreto Ministro dell'interno, 
di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 24/06/2021 - Allegato A); 

• IMU- settore spettacolo - (articolo 78 Dl. n. 104/2020 _Decreto Ministro dell'interno, di concerto con 
il Ministro dell'economia e delle finanze, 20/08/2021 - Allegato A); 

• IMU – immobili posseduti dai soggetti passivi per i quali ricorrono le condizioni di cui all’art. 
all'articolo 1, commi da 1 a 4, Dl n. 41/2021 – (Fondo articolo 6-sexies, Dl n. 41/2021 _Decreto 
Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 13/08/2021 - 
Allegato A); 

• Imposta di soggiorno - Fondo art. 25 Dl n. 41/2021, come modificato dall'art. 55, comma 1, lettera 
a), D.L. 73/2021 (Decreti Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle 
finanze, 08/07/2021 - Allegato A e 13/12/2021 – Allegato A); 

• TOSAP-COSAP - riparto Fondo articolo 9-ter, Dl n. 137/2020, come modificato dall'art. 30, Dl n. 
41/2021 (Decreti del Ministro dell’interno, di concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze, 
14/04/2021 - Allegati A e B; 22/10/2021 - Allegati A e B; 29/11/2021 – Allegati A e B; 13/12/2021 - 
Allegati A e B); 



•  Fondo per gli enti locali ex art 106 (art. 1 c. 822 L. 178/2020); 

•  Fondo per l'adozione di misure urgenti di solidarietà alimentare e per il sostegno alle famiglie per il 
pagamento dei canoni di locazione e delle utenze domestiche - art. 53 Dl n. 73/2021 (Decreto 
Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 24/06/2021 - 
Allegato A); 

• Fondo agevolazioni Tari categorie economiche interessate dalle chiusure obbligatorie o dalle 
restrizioni nell'esercizio delle rispettive attività - art. 6 Dl n. 73/2021 (Decreto Ministro dell'interno, 
di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 24/06/2021 - Allegato A); 

• Centri estivi, servizi socioeducativi territoriali e centri con funzione educativa e ricreativa destinati 
alle attività dei minori - Incremento del Fondo per le politiche della famiglia di cui all'all'articolo 19, 
comma 1, del D.L. n. 223/2006 previsto dall'articolo 63 D.L. n. 73/2021 (Decreto del Ministro per le 
pari opportunità e la famiglia del 24 giugno 2021); 

• Fondo destinato ai Comuni per ristorare le imprese esercenti i servizi di trasporto scolastico delle 
perdite di fatturato subite a causa dell'emergenza sanitaria - articolo 229 Dl. n. 34/2020 (Decreto del 
Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili 20/05/2021, n. 82). 

 
RILEVATO inoltre che, ai sensi dell’art. 1, comma 827 della L.n. 178/2020, gli enti locali beneficiari del 
contributo per le funzioni fondamentali, sono tenuti a trasmettere al Ministero dell’economia e delle finanze-
Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato, entro il termine perentorio del 31 maggio 2022, una 
certificazione della perdita di gettito connessa all'emergenza epidemiologica da COVID-19 anno 2021, al 
netto delle minori spese e delle risorse assegnate a vario titolo dallo Stato a ristoro delle minori entrate e 
delle maggiori spese connesse alla predetta emergenza, attraverso il modello e con le modalità definite nel 
decreto del Ministero dell’economia e delle finanze, di concerto con il Ministero dell'interno, n. 273932  del 
28.10.2021; 

CONSIDERATO che i risultati che emergeranno dalla certificazione potrebbero avere riflessi sulla 
composizione del risultato di amministrazione, si dà atto che qualora fosse necessario si provvederà 
all’adeguamento degli allegati interessati, con le medesime modalità previste per l'approvazione del 
rendiconto, come ricordato dalla recente Faq Arconet n. 47. 

RITENUTO, pertanto, alla luce delle risultanze sopra descritte, di proporre l’approvazione del rendiconto di 
gestione dell’esercizio finanziario 2021 composto da: 
 

• conto di bilancio, e altri allegati, dell’esercizio finanziario 2021 di cui al protocollo comunale n. 
23926 del 04.04.2022 ; 

• stato patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2021, di cui al protocollo comunale 
n. 23895 del 04.04.2022; 

• relazione sulla gestione di cui al protocollo comunale n. 23925 del 04.04.2022 con annessa nota 
integrativa (relazione tecnica) di cui al protocollo comunale n. 23919 del 04.04.2022; 

• piano degli indicatori e dei risultati di bilancio, e altri allegati, di cui al protocollo comunale n. 23886 
del 04.04.2022; 
 
PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

 
1. di approvare il rendiconto di gestione dell’esercizio finanziario 2021, approvato come proposta dalla 

giunta comunale con la delibera n. 95 del 07.04.2022, composto dal: 
 

- conto di bilancio, e altri allegati, dell’esercizio finanziario 2021 di cui al protocollo comunale n. 
23926 del 04.04.2022 così come prescritto all’art. 231 dello stesso decreto, opportunamente 
integrati con il dettato del d.lgs. del 23.06.2011, n. 118; 

- stato patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2021, di cui al protocollo 
comunale n. 23895 del 04.04.2022 così come prescritto all’art. 231 dello stesso decreto, 
opportunamente integrato con il dettato del d.lgs. del 23.06.2011, n. 118; 

- relazione sulla gestione di cui al protocollo comunale n. 23925 del 04.04.2022 con annessa nota 
integrativa (relazione tecnica) di cui al protocollo comunale n. 23919 del 04.04.2022 



- piano degli indicatori e dei risultati di bilancio, e altri allegati, di cui al protocollo comunale n. 
23886 del 04.04.2022; 
 

 
2. di dare atto che il predetto rendiconto di gestione è costituito dai seguenti documenti: 

 
A. conto del bilancio dell’esercizio finanziario 2021 riassunto nelle seguenti risultanze: 

 
 

  
GESTIONE 

RESIDUI COMPETENZA TOTALE 

Fondo di cassa al 1° gennaio    26.372.079,08 
RISCOSSIONI (+) 13.574.986,69 57.010.525,96 70.585.512,65 
PAGAMENTI (-) 11.375.283,53 55.471.489,08 66.846.772,61 

     
SALDO CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   30.110.819,12 

     
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)   0,00 

     
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   30.110.819,12 

     
RESIDUI ATTIVI (+) 18.961.664,08 16.121.468,97 35.083.133,05 

 
di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze 

    

RESIDUI PASSIVI (-) 1.761.771,96 11.952.199,96 13.713.971,92 
     
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (-)   1.206.181,12 
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (-)   12.845.500,45 

     
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2021 (A)    37.428.298,68 

     

 
e che la composizione del risultato di amministrazione con distinzione tra i fondi vincolati e non 
vincolati ai sensi dell’art. 187, comma 1, del 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm., è la seguente 
 
 

Composizione del risultato di amministrazione al 31/12/2021 

Parte accantonata 

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2021 

16.992.856,40 

Accantonamento residui perenti al 31/12/2021 0,00 

Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 0,00 

Fondo perdite società partecipate 0,00 

Fondo contenzioso 254.585,00 

Altri accantonamenti 1.292.565,00 

Totale parte accantonata (B) 18.540.006,40 
Parte vincolata 

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 
 

7.217.544,08 
Vincoli derivanti da trasferimenti 85.447,46 
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 
Vincoli formalmente attribuiti all'ente 0,00 
Altri vincoli 0,00 
  

Totale parte vincolata (C) 7.302.991,54 

Parte destinata agli investimenti 

Totale parte destinata agli investimenti 

(D) 

 

1.970.628,13 

  



Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 9.614.672,61 

 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come avanzo 

da ripianare 

 

 
 

di dare atto che l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione 2021 formerà oggetto di successivi e separati 
provvedimenti; 
 
B. stato patrimoniale dell’esercizio 2021, che è così riassunto: 

 
Attivo 31/12/2021 31/12/2020 

Immobilizzazioni immateriali 2.316.845,80 2.891.837,42 

Immobilizzazioni materiali 138.936.925,03 136.886.918,93 

Immobilizzazioni finanziarie 23.144.604,79 20.728.121,04 

Totale immobilizzazioni 164.398.375,62 160.506.877,39 

Rimanenze 95.053,51 109.139,87 

Crediti 12.290.880,96 18.355.094,70 

Altre attività finanziarie   

Disponibilità liquide 31.160.164,00 27.360.778,49 

Totale attivo circolante 43.546.098,47 45.825.013,06 

Ratei e risconti 107.474,10 36.212,87 

Totale dell'attivo 208.051.948,19 206.368.103,32 

Passivo   

Patrimonio netto 181.889.828,63 177.505.874,00 

Fondi per rischi ed oneri 1.547.150,00 1.510.061,73 

Debiti di finanziamento 1.652.252,97 1.710.268,46 

Debiti di funzionamento 8.251.348,92 10.538.191,63 

Debiti per anticipazione di cassa 
 

0 

Altri debiti 2.948.156,33 2.792.395,56 

Totale debiti 12.851.758,22 15.040.855,65 

Ratei e risconti 11.763.211,34 12.311.311,94 

Totale del passivo 208.051.948,19 206.368.103,32 

Conti d'ordine 29.088.941,44 25.654.290,45 

 
C. risultato economico di esercizio, così sintetizzato: 

 

    2021 2020 

A Componenti positivi  della gestione 54.781.886,62 55.718.744,48 

B Componenti negativi  della gestione 57.763.258,23 51.379.576,45 

 

  
Differenza fra componenti positivi e 

negativi della gestione (A-B) 
-2.981.371.61 4.339.168,03 

 

C Proventi (+) ed oneri (-) finanziari -50.965,77 -3.178,93 

E Proventi (+) ed oneri (-) straordinari 4.796.580,76 3.590.062,82 

 

  Risultato prima  delle imposte 1.764.243,38 7.926.051,92 

 



  Imposte  572.793,09 603.652,42 

  Risultato dell’ esercizio 1.191.450,29 7.322.399,50 

 
  

3. di approvare le risultanze dello stato patrimoniale e conto economico al 31 dicembre 2021 così come 
risultano sopra specificate, e sinteticamente riassunte di seguito: 

 
STATO PATRIMONIALE 
 - PATRIMONIO NETTO AL 31 DICEMBRE 2021  Euro    181.889.828,63 
 
CONTO ECONOMICO 
 - UTILE DI ESERCIZIO     Euro    1.191.450,29 

 
4. di destinare a nuovo l’utile d’esercizio pari a euro   1.191.450,29; 

 
 

5. di dare atto delle seguenti risultanze dei principali allegati del Conto del Bilancio di cui al protocollo 
comunale n. 23926 del 04.04.2022: 

 
- il prospetto che dimostra il rispetto degli equilibri economico- finanziari: 

 

 
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 

COMPETENZA 
(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 
IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata (+) 1.106.777,34 

AA ) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 51.626.691,90 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

 
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinabili al rimborso dei prestiti 
da amministrazioni pubbliche 

 
(+) 

 
0,00 

D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-) 49.071.518,40 

- di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con l’utilizzo del risultato di amministrazione  4.456.635,00 

D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa) (-) 1.206.181,12 

 
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 

F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 

F2) Fondo anticipazioni di liquidità 

(-) 
 
 

 
(-) 

58.015,49 
 

0,00 

 
0,00 

 
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2) 

  
2.397.754,23 

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO 

EFFETTO SULL’EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI 

LOCALI 

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (+) 4.456.635,00 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei 
principi contabili 

 
(+) 

 
3.464.342,00 



di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o 
dei principi contabili 

 
(-) 

 
461.021,70 

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estizione anticipata dei prestiti (+) 0,00 

O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE ( O1=G+H+I-L+M) 

 
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021 

 
9.857.709,53 

(-) 2.628.867,00 

- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 3.969.783,55 

O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE 

CORRENTE 

 
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) 

(-) 3.259.058,98 

(-) 1.374.186,92 

O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE 
 

1.884.872,06 

 
 

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 
COMPETENZA 

(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 
IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+) 9.121.262,00 

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata (+) 9.039.333,25 

R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+) 13.719.324,68 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche 

(-) 
 

0,00 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei 
principi contabili 

(-) 
 

3.464.342,00 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine (-) 22.222,23 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni di crediti medio-lungo termine (-) 0,00 

T) Entrate Titolo 5.04 - relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) 2.500.000,00 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o 
dei principi contabili 

(+) 
461.021,70 

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00 

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 7.985.954,57 

U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa) (-) 12.845.500,45 

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-) 0,00 

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+) 0,00 

Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE  ( Z1 ) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2- 
V+E) 

  
5.522.922,38 

- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2019 (-) 0,00 

- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio (-) 3.087.910,69 

 
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE 

  
2.435.011,69 

- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) (-) -177.261,26 



 
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE 

  
2.612.272,95 

 
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 

COMPETENZA 
(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 
IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) 22.222,23 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie (+) 2.500.000,00 

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 22.222,23 

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie (-) 2.500.000,00 

W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)  15.380.631,91 

Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021 (-) 2.628.867,00 

Risorse vincolate nel bilancio (-) 7.057.694,24 

W2 EQUILIBRIO DI BILANCIO  5.694.070,67 

Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (-) 1.196.925,66 

W3 EQUILIBRIO COMPLESSIVO  4.497.145,01 

 
 
 

 
- i prospetti dei dati Siope e delle disponibilità liquide di cui all’art. 77 quater, comma 11, del d.l. 25 

giugno 2008 n. 112, convertito nella legge 6 agosto 2008 n. 133, e attuato con decreto del ministero 
dell'economia e delle finanze del 23 dicembre 2009, di cui al protocollo comunale n. 23926 del 
04.04.2022; 

- l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo del Comune nell’anno 2021, 
di cui all’art. 16, comma 26, del d. l. 13 agosto 2011, n. 138, convertito dalla legge 14 settembre 
2011 n. 148, al protocollo comunale n. 22244 del 29.03.2022; 

- la percentuale di copertura dei costi dei servizi a domanda individuale per l’esercizio 2021 pari al 
57,32 % di cui al protocollo comunale n. 22963 del 31.03.2022; 
 

6. di dare atto che i parametri di deficitarietà strutturale, approvati con decreto ministero interno di concerto 
con il ministero dell’economia e delle finanze del 28 dicembre 2018, per l’anno 2021 di cui al protocollo 
comunale n. 23886 del 04.04.2022 risultano negativi, pertanto l’ente non rientra fra quelli deficitari;  
 

7. di dare atto del rispetto dei vincoli imposti alla spesa del personale per l’anno 2021, quali: 
 

• i limiti imposti alle assunzioni a tempo indeterminato in base ai criteri di sostenibilità finanziaria 
ex art.33, comma 2 del d.l. 34/2019, convertito con legge n. 58 del 28 giugno 2019 e al relativo 
decreto ministeriale attuativo adottato in data 17 marzo 2020 e pubblicato in G.U. del 
27.04.2020; 

•  i vincoli disposti dall’art. 9, comma 28. del d.l. 31 maggio 2010 n. 78 sulla spesa per personale a 
tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa; 
che obbligano a non superare la spesa dell’anno 2009 di euro 138.600,00 (comprensivo di oneri 
riflessi e irap); 

• l’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557. della legge 27 
dicembre 2006 n. 296 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 
8.817.942,00 di cui al protocollo comunale n. 23926 del 04.04.2022; 

• l’art.40 del d.lgs. 30 marzo 2001 n. 165; 
• il contenimento dell’ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento 

accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell’art.23 del d.lgs. 25 maggio 2017 n. 75; 
 



8. di dare atto che con delibera di giunta comunale n. 57 dell’11.03.2022 è stato approvato il riaccertamento 
ordinario dei residui attivi e dei residui passivi, come previsto dall’art. 3, comma 4 del d.lgs. 23 giugno 
2011, n. 118  e la conseguente variazione di bilancio 2021 e 2022 per imputazione del Fondo Pluriennale 
Vincolato e che: 
- i residui attivi conservati derivano da accertamenti formali preventivamente assunti con le modalità 

previste dall’art. 189 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 
- i residui passivi conservati derivano da formali provvedimenti di impegno esecutivi o da obblighi di 

legge e che gli stessi sono stati determinati secondo le prescrizioni degli artt. 183 e 190 del d.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 

  
9. di dare atto che i dirigenti dei settori organizzativi del Comune hanno dichiarato l’inesistenza di debiti 

fuori bilancio al 31.12.2021 di cui al protocollo: 
 
- n. 12575 del 22.02.2022 del Segretario Generale 
- n. 13996 del 28.02.2022 del  Dirigente settore Finanziario e Sviluppo Turisitco 
- n. 14177 del 01.03.2022 del Dirigente settore Sicurezza e Gestione del Territorio  
- n. 14565 del 02.03.2022 del  Dirigente settore Edilizia Provata e Attività produttive 
- n. 18214 del 15.03.2022 del  Dirigente settore Lavori Pubblici e Urbanistica 

 
 

10. di dare atto inoltre che: 
- il tesoriere ha fornito il rendiconto al 31.12.2021 di cui al protocollo comunale n. 5314 del 

26/01/2022; 
- gli agenti contabili hanno proceduto alla resa del conto ai sensi dell’art. 233 del d.lgs. 18 agosto 

2000, n. 267 e ss. mm.; 
- gli inventari dei beni mobili ed immobili sono aggiornati alla data del 31.12.2021 ai sensi dell’art. 

230 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 
- tutti i pagamenti esposti nel conto consuntivo derivano da atti deliberativi esecutivi ai sensi di legge 

e/o da provvedimenti interni così come previsto dal regolamento di ordinamento finanziario e 
contabile vigente, approvato con delibera consiliare n. 93 del 07.06.2001; 

- gli indicatori di tempestività dei pagamenti per l’anno 2021 sono consultabili nella Piattaforma dei 
Crediti Commerciali e  sono stati pubblicati sul sito istituzionale del Comune di Jesolo  di cui  al 
prot. n. 21915 del 28.03.2022; 

- ai sensi dell’art. 859 c. 1 del d.Lgs. n. 145/2018 à stato pubblicato sul sito istituzionale del Comune 
di Jesolo e sulla Piattaforma dei Crediti Commerciali al 31.01.2021 il debito commerciale residuo, 
di cui all’articolo 33 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, rilevato alla fine dell’esercizio 
2021 di cui al  al prot. n. 21915 del 28.03.2022; 

- l’elenco indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione e del bilancio consolidato 
dei soggetti appartenenti al gruppo amministrazione pubblica del comune di Jesolo sono allegati al 
rendiconto di cui al prot. n. 17841 del 14.03.2022; 
 

11. di dare atto dell’esito della nota informativa relativa ai rapporti di debito e credito tra il Comune e le 
proprie società controllate e partecipate al 31.12.2021 effettuata dal Responsabile finanziario - ai sensi ai 
sensi dell’articolo 11, comma 6, lettera j del D.Lgs. 118/2011- in data 06.04.2022 di cui al protocollo 
comunale n. 24550 del 06.04.2022 e asseverata dal collegio dei revisori dei conti; 
 

12. di dare atto che l’organo di revisione contabile del Comune ha provveduto a rilasciare la “Relazione 
dell’organo di revisione sul rendiconto della gestione 2021 e documenti allegati” in data 08.04.2022 
acquisita al protocollo comunale con n. 25465 in pari data; 

 
13. di dare atto che qualora fosse necessario a seguito della certificazione COVID-19 anno 2021 ai sensi 

dell’art. 1, comma 827, della L.n. 178/2020 si provvederà all’adeguamento degli allegati del rendiconto 
interessati, con le medesime modalità previste per l'approvazione del rendiconto; 
 

14. di pubblicare, ai sensi di quanto previsto dal d.lgs. 14 marzo 2013 n. 33 e dal d.P.R. dei ministri 22 
settembre 2014, la delibera di approvazione della presente proposta sul sito istituzionale del Comune; 



 
15. di dare atto che il rendiconto della gestione 2021 sarà trasmesso alla banca dati amministrazioni 

pubbliche nei termini e per gli effetti dell’art. 9 d.l. 24 giugno 2016 n. 113. 
 

16. di dichiarare l’immediata eseguibilità della presente proposta di deliberazione per consentire i 
conseguenti adempimenti di legge. 

 
IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 

Ambrosin Massimo
 

_________________________________________________________________________________ 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E 
CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2021: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 
seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara 
Vallese, Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino Santin, 
Daniela Donadello, Damiano Mengo, Nicola Manente, Alberto Carli, Christofer De Zotti) 
consiglieri; 

- assenti: n. 2 (due – Gino Campaner, Ilenia Buscato) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 9 (nove – Ennio Valiante, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 
Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Damiano Mengo, Nicola Manente) consiglieri; 

- astenuti: n. 5 (cinque – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer 
De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 9 (nove) consiglieri. 

- contrari: nessuno. 

 
Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 
della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza come 
motivata nella proposta di deliberazione. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 
 
 Il presidente Il segretario comunale 
 ENNIO VALIANTE DANIELA GIACOMIN 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 
d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 
 


